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Στους «Έλληνες Εβραίους της Αμερικής» αναφέρεται το 5

ο

επεισόδιο της σειράς ντοκιμαντέρ της ΕΡΤ «Στους δρόμους

των Ελλήνων» με θέμα την ομογένεια της Αμερικής. Το επεισόδιο είναι αφιερωμένο στη μνήμη του αείμνηστου δημάρχου

Ιωαννίνων και προέδρου της Ισραηλιτικής Κοινότητας Ιωαννίνων Μωυσή Ελισάφ, στον οποίο γίνεται αναφορά στα τελευταία

λεπτά του επεισοδίου.

Μπορείτε να δείτε το επεισόδιο στην ΕRTFLIX και στον ιστότοπό της ΕΔΩ

Οι Εβραίοι της Ελλάδας ήταν ανάμεσα στους δεκάδες χιλιάδες Έλληνες που μετανάστευσαν μέσα στον 20ό αιώνα, στην

Αμερική. Τυχεροί, όπως απέδειξε η ιστορία, όσοι για λόγους κυρίως οικονομικούς έφυγαν ως μέρος του μεγάλου πρώτου

κύματος, δηλαδή μέχρι το 1924, και δεν επέστρεψαν. Οι υπόλοιποι χρειάστηκε να βιώσουν τα ασύλληπτα δεινά του

Ολοκαυτώματος πριν ξεκινήσουν μια καινούρια ζωή στην Αμερική. Τους απογόνους αυτών των Ελλήνων Εβραίων, συναντά η

Μάγια Τσόκλη, στη Νέα Υόρκη.

Η ομάδα του «Ταξιδεύοντας», η δημοσιογράφος Μάγια Τσόκλη και ο σκηνοθέτης Χρόνης Πεχλιβανίδης, ξαναπαίρνουν τους

δρόμους του κόσμου ακολουθώντας τα μονοπάτια της Ελληνικής Διασποράς.

Με τρυφερότητα και αντικειμενικότητα καταγράφουν το σύγχρονο ελληνισμό και συναντούν εκπροσώπους της ομογένειας

που μέσα από το προσωπικό, οικογενειακό τους αφήγημα διηγούνται ουσιαστικά κεφάλαια της σύγχρονης Ελληνικής

Ιστορίας.

Φιλοδοξία της σειράς «Στους Δρόμους των Ελλήνων» και των συντελεστών της είναι ο θεατής να έχει μια καθαρή εικόνα

τόσο της ιστορίας και των μεγάλων ρευμάτων μαζικής μετανάστευσης που οδήγησαν εκατοντάδες χιλιάδες Έλληνες στην

Αμερική, όσο και της σημασίας που αποτελεί σήμερα για τον Ελληνισμό το τεράστιο κεφάλαιο της Ομογένειας.

Στους Δρόμους των Ελλήνων «χαρίζουν» τις πολύτιμες ιστορίες τους, πολύ διαφορετικοί άνθρωποι. Κάποιοι εκπροσωπούν

τον παλιό κόσμο, κάνοντάς μας να συγκινηθούμε και να χαμογελάσουμε, κάποιοι αντίθετα ανοίγουν παράθυρα στο μέλλον,

καταρρίπτοντας διαχρονικά στερεότυπα.

Ιστορικός σύμβουλος των «Δρόμων των Ελλήνων» είναι ο πολυγραφότατος Αλέξανδρος Κιτροέφ, ειδικός σε θέματα

Ελληνικής Διασποράς.
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